

E-mail z dnia:
23.01.2024 r.

Znak:

Nasz znak:
ZD.8010.1.2024

Data:
24.01.2024 r.

Sprawa: otwarty konkurs ofert na wybór realizatora „Programu polityki zdrowotnej z zakresu wczesnego wykrywania wad wzroku u dzieci z powiatu poznańskiego” w 2024 r.

W związku z ogłoszonym w dniu 19.01.2024 r. otwartym konkursem ofert na wybór realizatora „Programu polityki zdrowotnej z zakresu wczesnego wykrywania wad wzroku u dzieci z powiatu poznańskiego” w 2024 r. wpłynęły do ogłaszającego konkurs pytania dotyczące realizacji ww. Programu.

Na podstawie pkt. 15 b ogłoszenia o konkursie stanowiącego załącznik nr 2 do Uchwały Nr 4669/2024 Zarządu Powiatu w Poznaniu z dnia 18.01.2024 r. w sprawie: ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wybór realizatora „Programu polityki zdrowotnej z zakresu wczesnego wykrywania wad wzroku u dzieci z powiatu poznańskiego” w 2024 r. (zwane dalej ogłoszeniem konkursowym) publikujemy poniżej pytania i odpowiedzi.

Pytanie nr 1: Czy podmiot składający wniosek musi posiadać kontrakt z NFZ dot. prowadzenia poradni okulistycznej, w tym poradni okulistyki dziecięcej? **Pytanie nr 2:** Czy partner musi posiadać kontrakt z NFZ dot. prowadzenia poradni okulistycznej, w tym poradni okulistyki dziecięcej?

Odpowiedź na pytanie nr 1 i nr 2: Zgodnie z pkt. 5 i 6 ogłoszenia konkursowego oraz § 1 ust. 4 i 5 Szczegółowych warunków konkursu ofert stanowiących załącznik nr 3 do ww. Uchwały (zwane dalej „Szczegółowymi warunkami konkursu”): w konkursie mogą wziąć udział **wyłącznie podmioty wykonujące działalność leczniczą w rozumieniu ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej** (Dz. U. z 2023 r. poz. 991 ze zm.), **posiadające w swojej strukturze poradnię okulistyczną** (zgodnie z rejestrem podmiotów wykonujących działalność leczniczą, na dzień ogłoszenia konkursu) **oraz posiadające doświadczenie w diagnozowaniu i leczeniu wad wzroku u dzieci**. Jednocześnie dopuszcza się możliwość **złożenia oferty przez podmiot wykonujący działalność leczniczą w rozumieniu ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej** (Dz. U. z 2023 r. poz. 991 ze zm.), **nieposiadający w swojej strukturze poradni okulistycznej oraz nieposiadający doświadczenia w diagnozowaniu i leczeniu wad wzroku u dzieci**, pod warunkiem, że podmiot ten zapewni realizację świadczeń zdrowotnych tj. Programu w zakresie działań diagnostycznych, o którym mowa w § 9 ust. 1 pkt. 2 Szczegółowych warunków konkursu przez inny podmiot wykonujący działalność leczniczą w rozumieniu ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. z 2023 r. poz. 991 ze zm.), posiadający w swojej strukturze poradnię okulistyczną (zgodnie z rejestrem podmiotów wykonujących działalność leczniczą, na dzień ogłoszenia konkursu) oraz posiadający doświadczenie w diagnozowaniu i leczeniu wad wzroku u dzieci, zwanym dalej „Partnerem”.

Zgodnie z powyższym zakłada się, że oferent lub/i jego partner **posiada/ją doświadczenie w diagnozowaniu i leczeniu wad wzroku u dzieci. Doświadczenie to jest wymogiem koniecznym** i będzie weryfikowane w celu stwierdzenia czy oferta została złożona przez podmiot uprawniony do udziału w przedmiotowym konkursie. Informacje dotyczące doświadczenia oferenta lub/i jego partnera należy wskazać w pkt. VIII formularza ofertowego. Ww. podmiot/podmioty nie muszą posiadać kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia na udzielanie świadczeń w zakresie okulistyki. Ich doświadczenie może wynikać np. z realizacji świadczeń w ramach umowy z NFZ, czy świadczeń realizowanych komercyjnie.

Pytanie nr 3: Czy posiadanie kontraktu w ramach NFZ przez Oferenta lub partnera wpływa na ocenę oferty?

Odpowiedź na pytanie nr 3: Posiadanie doświadczenie w diagnozowaniu i leczeniu wad wzroku u dzieci jest wymogiem koniecznym i będzie weryfikowane w celu stwierdzenia czy oferta została złożona przez podmiot uprawniony do udziału w przedmiotowym konkursie. Wśród wymogów stawianych oferentom i ich ewentualnym partnerom nie ma konieczności posiadania umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia.

Jednocześnie warto zwrócić uwagę, iż zgodnie z § 14 ust. 2 Szczegółowych warunków konkursu wśród kryteriów oceny stosowanych przez Komisję Konkursową jest **doświadczenie oferenta lub/i partnera w realizacji samorządowych programów z zakresu wczesnego wykrywania wad wzroku u dzieci, w tym liczbę osób uczestniczących w zrealizowanych badaniach.**

W § 10 „Miejsce i czas realizacji Programu” Szczegółowych warunków otwartego konkursu ofert wskazano, że w przypadku badań pogłębionych (II etap Programu) miejscem realizacji badań są: poradnia okulistyczna podmiotu wykonującego działalność leczniczą zlokalizowana na terenie Poznania oraz poradnia okulistyczna podmiotu wykonującego działalność leczniczą zlokalizowana na terenie powiatu poznańskiego. **Pytanie 4:** Czy w związku z powyższym wymagany jest jeden podmiot prowadzący działalność w dwóch miejscach? **Pytanie 5:** Czy jest możliwość spełnienia tego warunku przez dwa różne podmioty jeden prowadzący poradnie na terenie powiatu poznańskiego, drugi w Poznaniu?

Odpowiedź na pytanie nr 4 i 5: Zgodnie z zapisami materiałów konkursowych realizacja badań pogłębionych możliwa jest zarówno przez jeden podmiot, który zobowiązany jest zapewnić realizację ww. badań **w poradni okulistycznej zlokalizowanej na terenie powiatu poznańskiego jak i w poradni okulistycznej zlokalizowanej na terenie Poznania**, czyli co najmniej w dwóch lokalizacjach. Możliwa jest również realizacja badań pogłębionych przez więcej niż jeden podmiot (np. oferenta i partnera). Podmioty te łącznie zapewnią realizację badań pogłębionych na terenie powiatu poznańskiego i Poznania (np. jeden podmiot zapewni realizację badań pogłębionych w poradni okulistycznej na terenie powiatu poznańskiego, a drugi w poradni okulistycznej na terenie miasta Poznania).

Maciej Matuszewski
Dyrektor Wydziału Spraw Społecznych i Zdrowia
Starostwa Powiatowego w Poznaniu
(dokument podpisany
kwalifikowanym podpisem elektronicznym)